

集中派发红利 银行板块创十年最大年度涨幅



部分银行股今年涨幅

建设银行	43.54%
中国银行	46.14%
工商银行	54.81%
农业银行	55.72%
杭州银行	60.64%
南京银行	63.38%
浦发银行	64.44%
沪农商行	66.02%
上海银行	73.23%

时报财经图库/供图 彭春霞/制图

证券时报记者 毛军

本周,A股整体小幅上扬,大盘蓝筹股和小盘成长股交替走强,先是周初上证50、沪深300冲高,随后中证2000、中证1000接力上涨。受年末效应影响,成交量进一步萎缩,12月26日一度创出近3个月来地量,全周成交进一步萎缩至6.9万亿元,再创“9·24行情”以来新低(完整周)。

两融市场也有所降温,小幅净卖出逾45亿元,近3个月来第二次出现周净卖出现象。通信行业本周继续获得融资客逾20亿元融资净买入,电子获得近19亿元融资净买入,汽车、商贸零售、医药生物等也均获得超亿元融资净买入。计算机、银行、传媒三行业均被净卖出超10亿元。

另据Wind数据统计,电子全周获得逾180亿元主力资金净流入,电力设备获得逾132亿元净流入,公用事业、汽车、银行、机械设备等获得超80亿元净流入;传媒行业主力资金净流出逾123亿元,计算机、医药生物、房地产均净流出超10亿元。

银行股低估值

银行股本周再度全面走强,在四大

行连续创历史新高带动下,银行板块指数连续5周上攻,顺利突破10月8日的高点,刷新历史纪录,年内累计大涨46.23%,创近十年来最大年度涨幅。

今年以来,所有银行股都获得正收益,涨幅中值约为40%。上海银行涨幅最佳,累计大涨73.23%,沪农商行、浦发银行、南京银行、杭州银行等涨幅也超过60%。四大行中,农业银行以55.72%的年度涨幅居首,工商银行、中国银行、建设银行也分别录得54.81%、46.14%、43.54%的涨幅。

虽然银行股连续上涨,但截至12月27日收盘,所有银行股仍全部破净。最低的民生银行市净率仅为0.33倍,贵阳银行、郑州银行、华夏银行、光大银行等市净率均低于0.5倍,银行股中市净率最高的招商银行也仅0.99倍。

此外,所有银行股动态市盈率全都低于10倍。青农商行最低,动态市盈率仅4.03倍,长沙银行、平安银行、苏农银行、北京银行等13股动态市盈率也都低于5倍,最高的兰州银行动态市盈率也仅7.23倍。

年末集中分红

银行股年底持续走强,除了低估值

外,或也与其近期密集分红有一定关系。

随着新“国九条”的出台,上市银行积极响应,纷纷推出中期利润分配方案。根据公告统计,共有22家A股上市银行披露了2024年中期分红计划。其中,已有苏州银行、民生银行、厦门银行、沪农商行等9家银行完成中期分红。

工商银行日前发布“2024年第三次临时股东大会决议公告”,向截至2025年1月6日收市后登记在册的普通股股东派发现金股息,每10股派发1.434元(含税)。A股股息预期将于2025年1月7日支付,H股股息预期将于2025年1月24日支付。

邮储银行也公告,A股股利预计于2025年1月8日派发,H股股利预计于2025年1月24日派发,合计派发146.46亿元(含税)。

农业银行、中国银行、建设银行也纷纷决定在2025年1月派发2024年中期股息。华夏银行、渝农商行、北京银行等2024年中期现金分红方案已被股东大会审议通过,等待安排具体时间派发。江苏银行、交通银行、光大银行等中期分红预案则处于等待股东大会审议过程中。

中信证券认为,12月重要会议结束后,市场对于政策的博弈告一段落,人

民币大类资产配置框架下思考,银行股仍将是确定性强的方向,年底和年初将步入保险开门红增配季,股息高、波动低、经营稳的银行品种预计仍是险资增配方向。

机构展望后市

银河证券表示,A股市场格局在政策支撑下已经发生转变,盈利的改善仍需要时间,基本面支撑仍较滞后,未来市场的持续性与上升空间将取决于政策出台的节奏与执行力度。投资机会可聚焦自主可控下的科技创新板块,中长期自主可控和国产替代的科技创新相关板块具有战略布局价值;受益于国内需求回暖的相关消费行业,汽车、家电、建筑装饰等行业也有望受益。

长江证券称,慢牛有望,看多中国股市。历史经验显示,国内政策发力或能助力股市抵御外部风险和波动。根据最新政策方向,能找到2025年宏观线索的关键是“水”,产业线索的关键是“路”。“水”和“路”,指的是“货币之活水”和“信用之通路”,若“货币之水”能寻找到“信用之路”,“路通”且“水活”,则慢牛行情将徐徐展开。

铜缆高速连接题材火爆

证券时报记者 聂英好

本周(12月23日—12月27日)A股走势分化,全周上证指数上涨0.95%,收于3400.14点;深证成指上涨0.13%,创业板指跌0.22%。

盘面上,申万一级行业跌多涨少,本周唯有银行、煤炭行业实现正收益,分别上涨3.22%、0.22%,其他行业悉数收跌,其中,传媒、计算机、纺织服饰行业跌幅较深。主题板块方面,上涨的题材较前几周也明显减少,本周铜缆高速连接、培育钻石、银行、航运等十个题材表现活跃,其余题材纷纷飘绿。

本周机构调研保持常规热度,截至12月27日17时,共有127家上市公司披露调研记录。从赚钱效应来看,机构调研股中仅有超三成公司实现正收益,兆龙互连以33%的涨幅居首,成为本周涨幅最高的机构调研股。科泰电源、景兴纸业涨幅也超20%,武商集团周内实现首板,上涨近15%。

近期最火爆的题材非铜缆高速连接板块莫属,本周股价涨幅最高的兆龙互连,就是该概念的热门公司。兆龙互

连本周获得了较多机构关注,周内共有48家机构参与该公司调研,参与调研的机构数排名第三位。兆龙互连深耕数字通信领域30余年,主营数据电缆、专业电缆和连接产品设计与制造业务。

消息面上,铜缆高速连接利好频出,一是美国博通公司大涨带来的效应;二是国内互联网巨头在AI方面巨额投入的刺激;三是英伟达最新一代AI芯片GB200催生高速铜缆需求暴涨。

在调研中,机构重点问及今年铜缆高速连接产品的结构布局以及明年客户订单,兆龙互连表示,该公司涵盖了从100G、200G到400G、800G的产品线,随着技术的推进,400G、800G高速产品需求量将会呈现快速增长的趋势。

兆龙互连高管表示,国内铜缆高速连接产品主要客户是头部互联网企业,包括阿里、百度、快手、浪潮等。该公司铜缆高速连接业务今年整体增长较快,其中第四季度尤为明显,目前在手订单情况良好,已陆续与客户对接需求,部分客户已给明年一些趋势性的指引,最终的订单主要取决于客户具体下单情况。

热门调研标的方面,广合科技周内

机构扎堆调研兆龙互连

获3次调研,也是本周唯一一家接待超百家机构的公司,本周共有145家机构参与调研,其中不乏嘉实基金、中庚基金和天弘基金等知名机构。广合科技是一家专注于印制电路板研发、生产和销售的高科技企业,产品主要应用于数据中心、云计算、工业互联网、人工智能、5G通信、汽车电子、安防和打印等领域。

其中,广合科技的HDI(高密度互连)电路板备受机构关注。该公司的HDI电路板是一种采用先进技术设计的高性能电路板,主要用于云计算及AI、交换、工控、安防、汽车等领域,包括工业机器人等应用。

广合科技高管在调研中表示,该公司HDI采取高密度互连、微盲埋孔技术工艺,在新一代AI服务器中应用越来越广泛,针对高阶HDI产能该公司正积极进行规划布局,提升工艺能力和产能满足下游客户需求。目前该公司HDI产

能较小,主要配合下游客户数据中心类产品的需求,正在推动的技改会提升这部分产能。

值得一提的是,近期机构还密切关注HDI(六亚甲基二异氰酸酯单体及其衍生品)产业链动向,相关公司美瑞新材也获28家机构“叩门”。此前在11月4日,美瑞新材发布关于河南子公司聚氨酯产业园一期项目HDI单体装置已产出合格产品,产品性能指标达到预定目标,目前正在推进后续工序试运行。

机构询问美瑞新材对HDI未来的市场规模和竞争的看法,该公司表示,河南项目一期将建成10万吨HDI产能,将会对市场产生一定的影响,现有市场将不可参考。一方面,新增产能将增加HDI产品供应的稳定性;另一方面,大产能的装置将产生规模效应,产出具有竞争力的产品,可以让更多的客户用上高性能的特种异氰酸酯,进而推动行业的发展。



机构投资者去哪儿

交通银行深圳分行:警银联手按下“止损键”,守护客户资金安全

近日,交通银行深圳分行成功阻止了一起精心策划的传销诈骗案件,有效避免了客户郑先生遭受重大经济损失,守护了客户的资金和人身安全。

据悉,不法分子利用短视频社交平台,以“高收益投资项目”为诱饵,将远在贵州的郑先生骗至深圳,并企图将其卷入传销组织。郑先生到达深圳后,不法分子对其进行长时间的禁锢和恐吓,迫使其配合进行非法转账操作。事发当日上午,郑先生被迫来到交通银行深圳华发支行办理金额达30万元的转账业务。在办理过程中,银行工作人员敏锐地察觉到郑先生神情紧张、言语混乱等异常行为,立刻提高了警惕,并凭借丰富的经验,判断出客户可能正在遭遇诈骗。

面对这一紧急情况,银行工作人员迅速启动应急预案,以业务

需要核实时由先稳住客户,同时第一时间通知分管行长,分管行长安排轮值主管继续与客户沟通,稳定其情绪,并紧急联系辖区民警和物业安保人员,共同商讨拦截计划。

在银行、警方和物业的紧密合作下,一场紧张有序的拦截行动迅速展开。物业安保人员首先封锁了银行周边的出入口,并对周边环境进行监控,确保无可疑人员干扰;民警迅速到达现场,对郑先生进行了有效保护。在多方的共同努力下,这起传销诈骗案件被成功拦截,守护了郑先生的资金安全,也为警方打击违法犯罪提供了重要线索。

反诈防骗工作任重而道远,交通银行深圳分行将始终坚持以人民为中心,持续加强警银合作,筑牢金融安全防线,为营造安全、和谐的社会环境积极贡献力量。(CIS)

交通银行深圳分行高效处理外籍人士疑难业务获好评

近日,交通银行深圳分行营业部成功为三位美国籍老人办理已故存款人遗产提取事宜,以专业、高效的服务赢得了客户的高度赞誉。

某天下午,临近营业结束的时候,三位美国籍老奶奶来到了交通银行深圳分行营业部,咨询已故存款人遗产提取事宜。工作人员了解到,由于相关文件均在美国办理,之前在其他银行办理业务遭遇了阻碍,被要求提供大使馆或领事馆的公证文件,这给她们带来了不小的困扰。当天,她们在商场看到交通银行深圳分行营业部的招牌后,抱着试一试的想法前来咨询。

交行工作人员在充分了解客户诉求后,迅速启动了核实程序。得益于中国加入海牙公约所带来的便利,相关文件无需再经大使馆转递,从而大大简化了业务流程。经过银行合规部门与网点的紧密

智能驾驶企业争相上市 佑驾创新挂牌首日涨14%

证券时报记者 钟恬

12月27日,佑驾创新(02431.HK)正式在港交所上市,资本市场智能驾驶赛道再添生力军。

2024年是智能驾驶企业登陆资本市场的“大年”。10月以来,文远知行、小马智行已经在美股上市,速腾聚创、地平线、黑芝麻智能等则在今年登陆港股市场,福瑞泰克、纵目科技、希迪智驾等则已向港交所递表,赛目科技通过了上市聆讯。

香港股票分析师协会主席邓声兴认为,内地新能源车已在全球具备领先优势,但同时行业“内卷”也很严峻,各车企想要提升竞争力,智能驾驶系统已成为决定性方面。

入计,赛目科技是中国ICV仿真测试软件及平台市场的最大市场参与者,市场份额约为5.9%。

福瑞泰克、纵目科技、希迪智驾已向港交所递表。其中,福瑞泰克是国内领先的量产级智能驾驶解决方案供应商,覆盖高级驾驶辅助系统(ADAS)及自动驾驶系统(ADS)技术,公司全栈自研了软硬件一体化智能驾驶平台ODIN。希迪智驾主要专注于自动驾驶矿卡及物流车、V2X技术及高性能感知解决方案的研发,并提供以专有技术为基础的尖端产品及解决方案,公司有意借助港交所“18C章程”上市募资。

仍是资本“宠儿”

虽然佑驾创新12月27日股价大涨,但其他智能驾驶概念上市后股价表现并不理想,速腾聚创、地平线目前处于破发状态,黑芝麻智能的股价也仅略高于发行价。

作为一个典型的烧钱赛道,智能驾驶行业的特点是需要巨额资金持续投入,但回报周期很长,目前大多数智能驾驶企业在上市前都面临亏损。小米近期就透露,其过去3年在智能驾驶技术研发上的投入已达55亿元。2021年至2024年上半年,地平线的研发支出分别达到11.44亿元、18.8亿元、23.66亿元和14.20亿元。

尽管面临诸多挑战,但作为人工智能领域的重要分支,智能驾驶近年来吸引了大量资本的关注,智能驾驶概念公司也仍是资本的宠儿。以佑驾创新为例,在初期就收获阿里巴巴CEO吴泳铭的天使轮融资,还有来自大客户四维图新的投资。截至目前,佑驾创新已先后完成近10轮融资,获得泽奕投资、国开制造业转型升级基金、中金资本等知名机构的投资。

地平线成立以来,也获得多次投资,投资方包括上汽、广汽、长城、比亚迪、一汽、英特尔、云锋基金、五源资本、红杉资本、高瓴、黑石、宁德时代、立讯精密、星宇股份、韦尔股份、舜宇光学等,累计融资超34亿美元。福瑞泰克的股东阵容也相当豪华,对其进行投资的股东有人保资本、北汽产投、TCL创投、陕汽集团、吉利集团等。

随着智能驾驶赛道竞争日趋白热化。凯辉基金合伙人李贤祥认为,智能驾驶行业的最终竞争格局将取决于两个关键因素:第一,用户侧需求,能否提供具备更高性价比和更多差异化的產品;第二,供应链能力,现有企业是否能够满足用户不断提升的期待。

中信证券研报指出,自研芯片将成为这一赛道在2025年的重要变量,根据黑芝麻智能的数据,单颗芯片的研发周期约为3年。参考第三方芯片企业的投入,截至2023年年底,地平线、黑芝麻智能的研发人员分别为1478人及950人,2021年—2023年合计研发投入分别为53.9亿元及27.2亿元。

中信证券认为,以比亚迪为代表的头部车企实现芯片自研具有较高的可行性,终局来看,智能驾驶芯片有望对标手机,自研芯片与第三方芯片将长期共存,头部玩家将开启软硬一体,引领行业发展。

交通银行深圳分行高效处理外籍人士疑难业务获好评

协作,次日中午,这项业务便顺利办理完成。

老人们对交通银行深圳分行的专业服务和高效协作深表感激,她们在离开时留言表扬并深情拥抱工作人员,感慨道:“没有想到,一次简单咨询竟真的解决了我们的问题,衷心感谢诸位交通银行深圳分行的工作人员!”

银行网点是商业银行服务社会民生的窗口。此次外籍人士疑难问题的高效解决,是交通银行深圳分行提升专业服务能力,助力深圳更高水平对外开放的生动案例。

交通银行深圳分行将继续秉持“客户至上”的服务理念,不断优化服务流程,提升服务品质,为更多客户提供专业、高效的金融服务。

(CIS)